Внеклассное  чтение.
Краткосрочный план урока
	Предмет: Внеклассное чтение 
Урок: 
	Школа: СШ № 2

	Дата: 14. 02. 2020 г.

	ФИО учителя: Баранова Н. В.


	Класс: 3 «В»
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	
	

	Тема урока:
	В мире сказочной литературы. Образ лисы в народных сказках.

	Цели обучения, которым посвящен урок:
	Сравнить образ лисы в народных сказках с повадками животного.
Прочитать сказки о лисе и составить синквейны по их содержанию.
Найти сходства и различия в народных сказках о лисе.

	Развитие навыков:
	 Использование видов чтения.
Развитие устной и письменной речи учащихся.
Анализ и сравнение содержания прочитанного

	Предполагаемый результат:
	Все учащиеся смогут:
Отвечать на простые вопросы по содержанию.
Собрать мозаику.
Высказывать своё мнение по содержанию текста.
Большинство учащихся смогут:
Составить синквейн.
Совершенствовать ораторское мастерство.
Некоторые учащиеся смогут:
Сделать сравнительный анализ с помощью кругов Венна


	Языковая цель
 
 
	Основные термины и словосочетания: 
выразительное чтение, сознательное чтение, словарь терминов.
Используемый язык для диалога/письма на уроке:
Вопросы для обсуждения:
На какие 2 основные группы делятся сказки?
Какие бывают народные сказки?
Что вы знаете о повадках лисы в природе?
Какой она предстаёт перед нами в сказках?
Как называют лису в народных сказках? Почему?

	Материал прошедших уроков:
	Народные сказки

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0-1 мин
	Создание положительного эмоционального настроя:
Дети становятся в круг.
Учитель начинает урок с приветствия «Здравствуйте»
 Всем, всем добрый день!
Прочь с дороги наша лень!
Не мешай трудиться!
Не мешай учиться!
Дружно держим нос по ветру!
Ушки кверху, хвост трубой!
Тянем лапки, чтоб ответить
И задать вопрос любой!
Поздоровайтесь с гостями.
- Сегодня к нам на урок придёт необычный гость!
( Звучит музыка, в класс заходит Лиса Патрикеевна с корзинкой)
- (Лиса) Здравствуйте, ребятишки- девчонки и мальчишки, вы знаете, кто я такая? Шла я из лесу  и решила к вам заглянуть. 
(Учитель) Здравствуй, Лисичка- сестричка, ты как раз вовремя, ребята приготовили для тебя сюрприз- стихи и загадки! 
(Лиса) – С удовольствием послушаю!
(Дети рассказывают стихи о лисе и загадывают загадки, лисица узнаёт в загадках саму себя и восклицает: «Это же я! Это тоже всё про меня!»
(Лиса) - Спасибо! Я тоже принесла кое-что для вас в корзинке!
(К каждому ученику подносит корзинку, ребята достают оттуда часть разрезанной иллюстрации. пронумерованной с другой стороны числами: 1.2,3,4.)



	
Музыка «На поляне в лесу…»












Герой  Лиса

	Середина урока 
2-5 мин






21-22 мин








23-28 мин





29-30 мин




31-37 мин


38-40 мин
	
(Деление на группы)
Ребята смотрят на номер на обратной стороне иллюстрации и садятся каждый за свой стол. (Делятся на 4 группы).  Учитель предлагает собрать мозаику ( дети складывают иллюстрации к сказкам о лисе) и определить тему урока.
Учитель называет тему и цель урока.
 Тема: «В мире сказочной литературы. Образ лисы в  народных сказках.
Целеполагание:
 Цель урока:
Сравнить образ лисы в народных сказках с повадками животного в природе, прочитать сказки, где главным героем является лиса, составить синквейны по их содержанию, найти общие и отличительные признаки в сказках.
Критерий:
Сравнивают образ лисы в сказках с повадками животного в природе, читают сказку, составляют синквейн по её содержанию, сравнивают содержания сказок с помощью кругов Венна.
Беседа по вопросам:
-Что такое сказки?
-На какие основные группы делятся сказки?
Какие бывают народные сказки?
[bookmark: _GoBack]Сегодня мы будем читать 4 сказки: казахскую сказку «Лиса и муравей», русскую сказку «Лиса и тетерев», китайскую сказку «Лиса и тигр, английскую сказку «Петух и лиса»
Актуализация знаний::
-На листочках напишите в виде одного предложения , что вы знаете о лисах, соберем в корзиночку первоначальные знания.
( Дети записывают, комкают бумагу в виде комочков –снежков, лисичка собирает записи в корзинку и зачитывает несколько предложений, чтобы составить первоначальное мнение о знаниях детей о лисе)
1 ученик рассказывает информацию о повадках лисы в природе..
Учитель расставляет на столы названия команд: «Рыжая плутовка», « Кумушка –лиса», «Лисичка- сестричка»,  «Лиса Патрикеевна»
- Откуда взялись эти названия? (Так называют лису в народных сказках)
- Хотите узнать. откуда появилось у лисы отчество «Патрикеевна»?
2 ученик рассказывает информацию, откуда появилось  отчество лисы «Патрикеевна». 
Задание № 1:
Игра называется «Сказочный паровозик», каждой группе даётся задание:( 1 группа-  каждый участник должен написать на листке по 1 слову, какая лиса в природе, 2 группа- какая лиса в сказке, 3 группа- что делает лиса в природе, 4 группа- что делает лиса в сказке, провести сравнительный анализ, который будет оценивать лиса)
-Совпадает ли образ лисы в сказках с повадками животного?
-Кто подразумевается под маской лисы в сказке?
-Как называется такой приём в литературе?

Задание 2:
 -Прочитать сказку о лисе ( 5 минут, самооценивание по дескриптору)
Задание № 3:
Дети составляют синквейн  со словом «Лиса» по содержанию сказки, в пятой строчке нужно написать основную мысль сказки. ( Оценивают гости по дескрипторам)
-Помогает ли лисе в сказках ёё хитрость?
Музыкальная физминутка:  «В сказку нас ведёт дорога»
 Задание № 4: ( Состав групп меняется- 3 человека с 1 группы переходят во вторую, а 3 человека со второй группы переходят в первую, то же самое происходит с третьей и  четвёртой группой-  каждой группе выдаются круги Венна, чтобы сравнить, чем похожи 2 сказки и чем они отличаются. Взаимооценивание в группах по дескрипторам)
3 ученик: даёт сравнительную характеристику образу лисы в сказках и реальной жизни.
Выставка рисунков детей по содержанию сказок про лису.



 

	Карточки- мозаика для деления на группы

 


На доске: тема. цель, критерий, дескрипторы к каждому заданию, листы оценивания для каждой команды по дескрипторам






Листы бумаги







Таблицы с названия ми команд








Карточки с заданиями










Листы с текстом сказок

Карточки с задниями

Физминутка: «В сказку нас ведёт дорога»
Шаблон с кругами Венна

	Конец урока

	Итог урока. Рефлексия.
-Давайте вспомним, какой сегодня день. ( 14 февраля- День святого Валентина, это неофициальный праздник – День влюблённых)
 -Предлагаю в этот день отменить подсчёты баллов, а спросить мнение у нашей гостьи Лисы Патрикеевны, как работали ребята.
-Добились ли мы целей сегодня на уроке?
Сегодня я предлагаю вам посмотреть мультфильм «Большой Ух» и возможно ваше мнение о персонажах сказок, которые играют отрицательную роль, изменится.
-Просмотрев мультфильм, я хотела бы, чтобы вы ответили на вопросы:
_Каким вы увидели волчонка в мультфильме?
-Чему учит сказка?
-Так давайте, не смотря на то , что лиса отрицательный персонаж, попробуем выразить ей комплименты и пожелать что-нибудь хорошее.
( Дети на стикерах пишут комплименты и пожелания лисе и крепят на  доску)

	






Плакат с изображением лисы

	Дифференциация
	Оценивание
	Межпредметные
связи

	Учащиеся с высокой мотивацией готовят научно-познавательную информацию, с низкой мотивацией- читают на выбор сказку о лисе, рисуют иллюстрацию к сказке, готовят стихи и загадки о лисе
	Формативное оценивание учащимися,Лисой. гостями урока
Самооценивание .
Взаимооценивание при работе в  группе.
Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке.

	– литература 
– самопознание
-познание мира
-естествознание

	Рефлексия для учителя:

	Важные вопросы
	

	по уроку:
	

	
	

	Итоговая оценка (с точки зрения преподавания и обучения)

	Какие два момента были наиболее успешны?
	

	Какие два момента улучшили урок?
	

	Что я узнал из урока о классе и отдельных людях, что я расскажу на следующем уроке?
	




